



A'
TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'
ENKDELMÉVEL.

Költ *Bétsben*, Szent György-Havának
 (Aprilisnek) 9-dik napján, 1793 dik
 Elztendőben.

Hadi Környüldállások.

A' *Prussziai* Király, egész Seregével túl
 vólt már a' Rajna-vizén Mártz. 27-dikén,
 's ezen a' napon meg is támadta egy részét
 az Ellenségnek *Stromberg*, és *Bingen* között.
 (*Bingen* Városa, *Moguntzián* innen mintegy
 7 órányira fekszik, rézsút a' Rajna' bal
 partján. *Stromberg* Városa, 3 mértfölddel
 esik innen *Bingenen*. Egy lineában véle.)
 El-fogta a' kommandirozó *Frantzia* Gener.
Neuwingert, öt fő Tisztekkal, 's mintegy 2
 százig való Legénységgel együtt. Nvert 6
 H H ágyú-

ágyúkat is, és feles számú lovakat. — 28-dik, és 29-dik napokon, el-verték a' Prussz. Seregek *Bingen*ből, 's a' *Kreuzenachi* táborból, és környékről is a' Frantziáságot. — (*Kreuzenach*, 3 óránnyira fekszik *Bingen*hez; de más lineában, mint *Strömberg* Városa, t. i. a' *Nahe*-vize' partján.) Úgy szándékozott a' Prussziai Felség, hogy 29-diken általvigye Seregét a' *Nahe*-vizén. (*Nahe*, *Bingennél* szakad a' *Rajnába*.) — Hírt vévén ezen szerentsés előmenetelről *Heydelbergába* Tsász. Kir. Lovasság-Generálja Gr. *Vurmser*, mindjárt azon vólt, hogy a' Prussz. Király' kívánsága szerént, minél előbb által szállíthassa őis, kormányozása alatt lévő Vitézeit a' *Raján*. Ehez képest meg-parantsolta, hogy valamennyi hajót tsak lehet kapni, mind azt *Ketsch* nevü helységhez, melly által-ellenben fekszik *Spira* (*Speyer*) Városával a' *Rajna*' jobb partján; és hogy a' közel feküdtt gyalog Batalionok, 's lovas Osztályok, az ágyúkkal együtt késedelem nélkül oda takarodjanak.

Az említett egész éjszakán által, nagy nyúghatatlanságban vólt az Ellenség. 31-dikre virradóra ugyan még előbbeni tanyáin vólt, hanem mivel hallotta, hogy erőssen nyomúl feléje a' Prusszus Sereg; a' miéinknek ellene való szándékjokat is észre vette: nosza meg-ijjedt, hogy el ne zárják az útját *Landau* Frantzia Vár felé; és mivel nem tudta hirtelenében haszonra fordítani a' magazinomjait: fel-gyújtotta azokat. A' Miéink, *Spira* Városára függesztvén szemeiket, jól látták a' nagy füstnek két különböző he-

helyeken való fel-fel-emelkedését. Az onnan érkezett Föld-népe pedig beszéltette a' Frantziák' dolgának miben-létét, hogy t. i. tüzet vetvén magazinomjaiknak, úgy omlottak vissza *Spirából*, *Landau* felé, mintha ostorral vágták volna őket.

Seregünknek egy része, által takarodott a' *Rajna*n Mártz. 31-dikén, délutáni két órától fogva estvélig, 's el-foglalta *Spira* Városát; ugyan itt választott magának főkvártélyt Gen. *Vurmsfer* is.

Pellegrini Reg. béli Oberster *Souel*, és *Waldek*' Dragonyossai között való Oberster Hg *Hohenlohe*, el-küldettek *Germersheim*' , és *Rhein-Türkheim*' tájára, hogy üzzék az Ellenséget.

Spira Városában vólt magazinomjaikból a' Frantziáknak, tsupán valami kevés zab maradt-meg a' tüztől.

Ketschnél hid-készítéshez fogatott Gen. *Vurmsfer*, és tsak azt várta, hogy Népe'nek hátra lévő része, 's a' *Hessen-Darmstadtiak* érkezzenek: leg-ottan szándékozott előbbnyomúlni Seregével.

Ez a' Sereg mostan 19 gyalog Batalionokból, és 17 lovas Osztályokból — öszve-séggel mintegy 30 ezer Emberekből áll, kikhez két három hónap alatt még egynehány ezere' fogják magokat kaptsolni. — Az említett 19 Batalionok következők: A' *Tászar*' nevét viselő gyalog Regimentből 1 Bat., *Ferdinánd* Fő Hertzegéből 3, *Huffé*-ből 1, *Laschiéből* 1, *Preiszeből* 2, *Schröder* *Wilhelméből* 2, *Vallis Olivieréből* 1, *Gyulay* *Samueleből* 2, *Neugebaueréből* 2, *Pellegrini*-

H h 2

éből

éből 2. A' Szerbiai szabad Sereghől 1, *Caraccioli* Vadászaiából 1. — A' lovas Osztályok ezek: *Hohenzollern*, és *Jacquemin* vasas Reg. jeikből három három Osztály. A' *Tásfár*, és *Waldek*' Dragonyossaik között hasonlóképpen három három Osztály. A' *Nádor-Ipány*' (*Leopold Toskána*) Magyar lovas Regimentjéből 5 Osztály.

Az ezen Korpushoz rendeltetett, és már nagyobb részent helyben lévő Generálisoknak száma 19. Neveik így következnek: Maga Gróf *Vurmser*, B. *Splényi Gábor*, Gr. *Vallis Olivier*, *Staader*, Gróf *Kavanagh*, *Brunner*, *Jordis*, *Fürstenberg*, Gr. *Lichtenberg*, Gr. *Auersberg*, *Mészáros*, Gr. *Haponcourt*, *Kosboth*, *Lotharingiai Her. g. Károly*, Gr. *Keglevits*, Gr. *Wolkenstein*, *Jellachich*, Hg *Vaudemont*, *Hotze*.

A' múltt *Sombaton*, estvéli tíz órakor érkezett *Bétsbe* a' *Prusszus* Követhoz egy Kurir, 's azt a' hirt hozta, hogy a' *Prussziai Király* Apr. első napján már *Gundersheimig* haladott, a' hol magának, és Armádiájának fő kvartélyt is választott. — (*Gundersheim*, túl esik a' *Rajna*-vízén, *Vormátziához* két jó mértföldnyire). — *Bingen* Városától, *Gundersheimig* több ízben öfve-tsapott a' *Frantziákkal*, 's mindég szerentéssén, úgy hogy többet fogott-el addig közöttök ezer öfvezsénál, és 15 ágyúkat vett-el tőlök. — A' *Moguntziai* *Frantziák* el vagynak már a' vára e' szerént *Landau* híres Vároktól, a' honnan mindenkor segedelmet vehettek volna. — (*Landau*, *Moguntziához* tizenegy mértföld.) — Ez a' *kordon*, vagy *lántz*, mely-

mellyet a' Prusszus Katonák formálnak, tart 7 mérföldet *Bingentol* fogva *Rhein Türkeim-*ig, melly *Vormátzia*n alól 1. mérföldnyire fekszik a' *Rajna*' partján.

Mannheimi leg-újabb tudósításokból olvassuk, hogy már *Vorms* (*Vormátzia*) Városa is vissza-vételezt a' *Frantziáktól*.

A' *Mannheimi* Környékről el-szaladott *Frantziák*, *Frieszenheimi*, *Oggersheimi*, 's más körül belől való *Lakosok* által izállították a' magok ágyúikat; de mivel kedvek ellen való munka vólt ez az említett *Lakosok*nak, 's azonban kezdett már el enyélni a' *Frantziáktól* való félelmek is: fogták magokat, el-vagdalták az ágyú-talyigák' vonó-istrángjaikat, 's el-szaladtak a' *Mannheimi* sánzok felé.

Brabantziának *Hollandiához* tartozó részéből oíly siettséggel vonták vissza magokat az új *Frantziák*, hogy ágyúknak egy részét (a' mint már mászor is jelentettük) vagy a' föld-szinén, vagy pedig a' földbe ásva el-hagyták; más részét, a' hozzá tartozó készülettel együtt hajókra rakták: úgy akarták meg-szabadítani; de szerentsétlenek vóltak e' részben is, mert ágyúkkal terhelt hajóikat meg-sejtették néhány *Anglus* hadi hajók, 's el-süllyesztették.

Brüsszelből, Mártz. 25 dikén.

„Hogy későtskén felelek kedves Földi Uraimék' Levelekre, mellyben *Vajna Fő Strása*-Mester *Ur*nak élete felől tudakozódnak: ennek okát említenem sem szükség úgy itélem, mivel tudokra vagyon, mit
kö-

köveltünk mi el ezen egész álló-hónapban. Örvendek, hogy ha haladt is válaszfadásom; ugyan csak kívánatos. Nem esett-el, mint hire futamodott vala, a' fenn-nevezett Úr; sőt mind *Altenhofennél*, mind a' több diadalmas hartzokban, újj érdemekkel tetézte előbbeni érdemeit ezen derék Vitéz Úr. — Kedves *Gyólts*, és *Zombori* Kapitányaink, a' tsata-piattzán végezték vitézi ditső pallyájokat. “

Egy *Szárdiniai* tudósítás, melly Mártz. 8 dikán útasíttatott a' fő Városból *Cagliari*-ből, két százra telzi azon hólttaknak számokat, kiket maga után hagyott *Szárdinia*-Szigetében, a' nem győzedelmeskedhetett Frantzia Sereg; ide nem értvén a' hajokon el-estteket; az el-fogott Frantziákat pedig 126-nak írja. Ezek között négy Fejérszemélyek is vagynak, a' kik együtt vitézkedtek a' Férjfiakkal.

A' melly hajós-osztály, a' Fr. hajós Sereg' nagy részének el-távozása után, *Cagliari* Városa' partjánál maradott volt még: ez is parantsolatot vett Febr. 25-dikén, hogy hagyja oda *Szárdiniát*, 's menyjen a' *Touloni* ki-kötő helybe. Mindjárt úthoz készítette tehát magát, és mivel semmi reménység nem lehetett többé, a' *Le Commerce de Bourdeaux* nevű öreg hajónak megszabadításához, melly egy nagy szélvélzben feneklett volt meg; tehát minekutánna leszedett volna erről, valamit csak szedhetett: tüzet vetett néki, 's maga más nap, az az, Febr. 26-dikán útnak indúlt. Három egész nap égett a' hajó, és még tovább is tar,

tartott volna a' tüze; hanem a' *Cagliáribéli* Hajósok oda mentek hozzá, 's el-óltották, hogy a' rajta lévő vas, és réz pléh, mellyel vólt borítva, mind el ne vesszen. — Ezen szép és nagy hajón kívül, negyvennél több hadi tsónakokat, két tereh-hordozó hajókat, és egy *Polaquet* vesztettek *Szárdiniánál* a' Frantziák.

(*Polaque*, vagy *Polacrenek* neveztetik a' közép-tengeren az ollyatén fedeles hajó, mellyen 5—6 ágyú, 's 25—30 *Matrózok*, vagy hajós *Legények* el-férnek, és a' mellynek vitorlái, 's evedző-lapátjai is vagynak.)

A' *Quartoi* parton egy igen szép 32 fontos réz ágyút, 's két kis vas ágyúkat is hagytak a' Frantziák, néhány vas matskák-kal, és vitorlákkal együtt.

A' *Dümúrié* Serege' állapotjának, és a' Frantzia Országi dolgok' folyamatiának is meg-ítélésében nagy világosságot nyújthat azon *Levélnék* utolsó része, mellyet Mártz. 19-dikén botsátott *Dümúrié Párisba* a' Had-Ministerhez, és a' mellyből közlöttünk vólt már a' múltt postán is valamit;

„Hiddje-el Polgár-Minister (ezek a' *Dümúrié*' szavai), hogy a' veszedelem, és rendeletlenség a' leg-főbb mértékében uralkodik a' Seregnél. Félek én, ezen visszavonulásnak szomorú következéseitől, egy olyan Tartományban, mellynek Lakosait, a' prédálások, és zabolátlanság által, magunkra haragítottuk. Én valamit tsak tehetek, mindent el fogok követni, hogy meg-
szá-

szabadíthassam a' Sereget, melly, nagy bizodalommal vólt erántam. Ötet hívom én saját ügyemben, tanúbizonyságúl. Nem csak kész vagyok alája botsátani magamat a' leg-szorossabb vizsgálásnak is; hanem még magam fogom kívánni, hogy állíttassék-fel egy hadi Törvénytörvény, az én tselekedeteimnek megítélése végett; és szerentsésnek tartom magamat, ha életemnek fel-áldozása használhat a' szabadságnak. Akár a' hadban veszessem - el életemet Hazámért; akár pedig ennek törvénytörvényi szavára: nem félek sem a' velem élő Polgár-Társaimnak, sem a' Maradékknak ítéletétől. — A' Seregembéli Köz-Legénységről meg kell vallanom, hogy nin's nállánál különbb Vitéz a' Világon; de Tisztek', és különösen próbált Tisztek' híjjával vagyon. Én javaslom, hogy a' Tisztek' mostani választatásának módja töröltessék-el; mert az efféle választás (t. i. a' köz-Emberek' választása) nem a' talentomra való tekintet által vezéreltetik, 's nem elközöl bizodalmat, és fenyítéket. “

Mihelyt felolvastatott ezen Irás Mártz. 20 dikén a' N. Gyűlésben: meg-határozatott legoltan, hogy a' katonai dolgokra, és törvénytételre ügyelő Deputátziók, tüstént katonai - törvényeknek ki - dolgozásához fogjanak.

Nagy-Britanniának ezen folyó esztendőben esendő rendes költségeit tizenegy millió száz nyoltzvan két ezer, két száz kilentz font sterlingre számlálta Pitt Minister Márt. 11 dikén, az Ország-Gyűlése' második Táblája előtt: az Iatrátát pedig avagy azon
sum-

summát, melly bé fog menni a' közönséges kintstárba, hat millió hat száz negyven kilentz ezer font sterlingre, melly summához tehát ötödfél milliót kellene költsön felvenni. — Ne tsak kintsünket: de még életünket se kiméllyük úgymond e' mostani veszedelmes környülállásokban. Maga egyedül is elégséges volna *Nagy-Británia*, tsak akarja szivessen — a' Frantziáknak meg alázására. Szükség pedig ezeknek le törni a' szarvokat, hogy Fejedelmünknek betsületét, Konstituziónkat, a' Nép' jussait, és szabadságait; Vallásunkat; 's magát az Embériséget megmentsük; mert koránt sem olyan ellenség ez, a' melly tsupán Augustána, vagy Helvétika Konfessziót háborgatná, hanem fel akar forgatni minden Vallást, minden polgári rendet; ki akarja vetni helyéből a' mi Konstituziónk fundamentumát — az örökös uralkodás formáját. — Agyúk által kell beszélni az ilyen ellenséggel; igaz a' mi ügyünk.

A' *Vurmser* nevet viselendő szabad Seregnek száma, mellynek felállításában *Knesevich* Oberstlieutenant az eszköz, négy Osztály Huszárokra, és két gyalog Batalionokra határozott. Ezen Batalionok közül egyiknek *Wienerisches Freykorps* lészen a' neve, és ezen nevezet a' formaruháján is fog szemléltetni a' Batalionnak. Ebbéli rendelésére ő Felségének, némelley Bétsi nemes gondolkozású Férjfiaknak ajánlások szolgáltatott alkalmatosságot, a' kik 1500 személlyekből álló szabad Seregnek fel-

ál-



állítására, 's tartására fundust nyitottak 4656 forintoknak, 's 15 kr. nak öszve-tételével, melly summát bé is ajánlottak Fels. Urunknak, olly ígéretjek mellett, hogy már ők keresni fognak magok mellé több Tárakat is, a' mennyire t. i. kívántatni fognak az említett ajánlásnak tellyesítésére.

Szebenből, Mártz. 27. dikén.

„A' Frantziák ellen rendelt Vitézeink közzül, egy fel Svadron Székely Huszárság ment itt keresztül ezen hónapnak 20. dikán, mellyet 24. diken ismét más tsoport követett. Mind gyakorlott, és nagyobb részént viadalt is próbáltt, edzett természetű Bajnokok. — Egy tsozó gyalog Székelység is marsiroza itt el a' napokban. Az első *Oláh* Regimentből is útnak indultak már egynehány Kompániák, ugyan tsak a' Frantziák ellen.“

Brüsszeli Történetek.

Mártziusnak 23. dikán, vissza-adatta Gen. *Dümúrié* azon drágaságokat, mellyeket ki-hordatott a' Templomokból. — Mártz. 23. dika, és 24. dike között való éjtszakán, minden kár-tétel nélkül ment ezen Városon által a' Frantzia Sereg' hátúlsó része. — 24. diken reggeli 7 órakor meg-égettetett a' nagy piatzon a' Szabadság-fája; mert meg-vagyon írva: *Minden fa, a' melly jó gyümölcstöt nem terem, ki-vágattatik, és a' tüzre vettetik.* — Egy *Lafaye* nevű *Parfümörnek* (jó szagú 'zerek' árulójának) a' házát fel-prédálták a' nem frantzia módra gon-

gondolkodó Lakosok, mivel *Lafaye* egynehány napokig Kapitányok volt a' Frantziákkal tzimborás Belga Nemzeti Katonáknak. Más házak is jutottak volna a' *Lafaye*' háza díjjára; de a' Tsász. Kir. *Uhlánus* Kerülök' (Patrouillen) szemessége, tsendességet elközlött. — *Károly* Fő Hertzeg, 25-diken, délutáni eggy órakor érkezett-bé *Brüsszelbe*, 's ment egyenessen a' *Sz. Gudula*' Templomába, a' hol a' Dekány, és Káptalan által szokott tzeremoniákkal fogadtatott, 's annakutánna a' *Te Deum* el-énekeltetett. Az öfzve-tsoportozott temérdek sokaság, nagy örvendezések, 's tapsolások között kiabálta: Ellyen a' Tsászá! Ellyen *Károly* Hertzeg. — Délután bé-ajánlotta a' Város ö Fő Hertzegségének a' szokás szerént való ajándék-bort. — Estve meg volt világosítva a' Város, mellynek minden útszáit el-járta a' Fő Hertzeg egy fedeletlen hintón, és a' Nép mindenfelé tífzeteletét, 's szeretetét tapsztaltatta véle. — *Austriai* *Belgyiom*' néhai kedves Kormányozójának *Lotharing*. *Károly* Hertzegnek Öfzlopát — melly a' múltt Jan. 13-dikától fogva nem állott volt ugyan már az úgy nevezett *Király-piatz*' (*place royale*) közepén; de tsak ugyan meghagyatott maga épségében — fel akarta előbbeni helyére állíttatni *Hg Koburg* Márt. 25-dike' éjtszakáján, hogy *Károly* Fő Hertzegnek véletlen örömet okozhatna az által más nap reggelre; hanem az úgy nevezett *Caponok* esedeztek, hogy mivel 1775-dikben is ök vonták azt ki-rendeltt álló helyére: hadd

hadd legyen mostan is ez a' szerentséjek. Meg-nyerték, a' mit kértek; és Mártz. 25-dik napján délutáni 4 órakor vitték kedves terheket, katonai musika szó alatt, és nagy számú örvendező sokaság között a' Királyi piatzra. — Következendő értelmű Frantzia Alól-írás fog ennekutánna olvastatni ezen Oszlop' talp-kövén: „*A' mi Atyáinknak háládatossága emelte ezen Oszlopot 1775-dik esztendőben Jan. 17-dikén Lotharing. Károlynak, Auszriai Német-Alföld' Kormányozójának, a' Belgák' Attyának, és Baráttyának. Az istentelenség, és pártütés le döntötték azt 1793-dik esztendőben Jan. 13-dikán. A' szerezet, és Belga-hívség viszont fel emelték azt 1793-ban Mártz. 26-dikán.*“

Minémű dűlást vitték végbe Brüsszel Városában a' Frantziák? könnyen meg lehet azt a' többek között onnan is itélmi, hogy Károly Fő Hertzeg nem talált alkalmas szállást az Udvari Palotában; hanem kénytelenített vendégfogadóba szállani. A' városi kies sétáló-helynek sor-fáit is ki-vagdalták ezek a' tsúnya kakasok (gallusok.)

Frantzia Ország.

Miranda Generálist maga eleibe parantsolra a' N. Gyűlés, hogy adna számot róla: miért hogy olly késedelmesen ostromlotta *Mastricht* Várát? Hasonlóképpen *Párisba* tzitáltatta a' 73 dik Regemen' Obersterét is, hogy személyyessen tehesse fel ezt a' kérdést nékie: Miért vonta-vissza olly messzire a' maga

maga Korpusát, *Dümúrié* Vezér' parantso-
lájja nélkül.

Nantes (Nannetum) Városa' Elöljárói,
egy panaszolózkodó Irást botsátottak Márt. 20-
dika tájján a' N. Gyűléshez, mellyben követ-
kezendőképpen nyilatkoztatták ki magokat:
„Ha hamar nem érkezik segedelem: oda
léssz az egész *Alsó-Ligeris* Ország-osztály
(*Departement de la Loire inferieure*). Koránt
sem valamelly múltólág való pártütés ez,
melly ezen Tartományban uralkodik; sőt
inkább egészen ki-dolgozott *Kontrarevolu-
tzió* plánumára mutat, melly a' tengerparti
Lakosok között vért gyökeret, a' kik mód
nélkül ragaszkodnak még a' Valláshoz. —
Ezen Öszve-esküvés' Fejeinek nagy Embe-
reknek kell lenni. Egy tseppet se nagyob-
bítjuk a' veszedelmet, mellyben forgunk. —
Ne késsenek azért Uraink Kegyelmeitek! mert
különben könnyen meg-történhetik, hogy
későn érkezne a' szükséges segedelem.“

Orléans (Aureliánum) Városa, maga
jó szánttából fel-nyittatta a' kapukat a'
Revoluzionistáknak, kiknek száma meg-
haladta már a' múltt hónapban a' hatvan
ezeret. Ötven ágyú volt velek, 's tele-
torokkal kiabálták: *Éllyen XVII. Lajos*
Király! Nem kell Közönséges-Társaság!
Akasztni kell Maratot; adjatok nekünk
kenyeret!

Brest Városáról is azt írják, hogy
Királyt kíván.

Des deux Sevres, és *de la Vendée* neve-
zetű Ország-osztályokban meg-verte *Massé*
Ge-

Generális a' háborgó Polgárokat; de más nap ezek voltak szerentsések. Olly mészárlást vittek t. i. végbe a' *Masse'* Seregében, hogy két Kompánia Granatérossaiból nem maradt több 40 embernél.

Lyon Városából is szomorító híreket vett a' N. Gyűlése.

Manuel, a' kiről irtuk vólt, hogy megúndorodott a' N. Gyűléstől, 's oda-hagyta azt: *Montargisban*, a' maga szülőtte Városában szintén halálra sebessítetett, a' házára tódúlt sokaság által; 's annakutánna tömlözbe záratott.

Mártz. 17-dikén azt végezte a' N. Gy., hogy halállal büntetessék, a' ki tsak javaláni mérészeli is, hogy a' föld egy formán osztasson-fel a' lakosok között.

Elegyes Tudósítások.

A' miólta el-kezdődött a' had *Nagy-Britannia*, és *Frantzia Ország* között: tsupán magába a' *Londoni* ki-kötő helybe 28 Fr. rabló hajókat (kápereket) vittek foglyúl az Angliai hajók.

Az *Orosz Udvarhoz*, nagy pompával indúlt Követségbe, a' múltt Febr. hónapban *Konstantzinpolyból* *Mehemet Rusi Effendi*. Az általa vitt gazdag ajándékok közzül való vóit egy török-sátor, az *Orosz Tsászárné'* számára, melly jóféle gyöngyökkel és rubintokkal vólt ki-rakva.

A' *Bourton*, *Forbes*, és *Gregory* nevezetek alatt, széles e' Világon esmeretes nagy
Ban-

Bankir-Ház, két millió font sterlingig bankrutált *Londonban*, az az, nem fizetheti a két millió font sterling adósságot; hanem fel-adta magát, hogy a' mie van, vegyék-el a' Kreditoroknak ki-elégítésére. Illyen bankrótot, még históriákban sem olvasott az ember. — Nagyon meg-ijjedtt ezen nem csak *London*, hanem egész *Anglia* is; mert a' meg-nevezett Ház, hasonló bátorságúnak tartatott a' Nemzeti-Bankóval: minekokáért sokak' meg-károsodásával vagyon egybeköttetve annak meg-bukása.

B é t s.

A' közelébb múltt Vasárnap, olly vendégség tartatott az Udvari Redut-Szálában — avagy azon Palotában, mellyben a' közönséges tántzos Bálok szoktak Farsangon által tartatni — a' millyennek mássát nem látta még *Béts* Városa. Meg-vendégelte t. i. F. Urunk, gazdag ebéddel az ide-való Polgárságnak előkelő részét, úgymint a' Magistrátust, a' Polgár-Katonaság' Tisztjeit, és a' Tzéh-Mestereket. Mind ölfve, 250 re ment a' Vendégek' száma. Vóltak közöttök három Magyarok is, úgymint: *Herdi* Tszimadia, Polgári Fő Hadnagy; *Ragáts* Szabó Alhadnagy; és egy Magyar Tzéhmester. — Ebéd alatt meg-jelent a' Fels. Udvar is, a' Nézőkkel rakva lévő Palotában; és nevezetessen Tsászár, 's Tsászárné ő Felsegek, *Jósef* Hertzeggel együtt, körül járták az egész asztalt, és mindenütt különös kegyességű le-botsátkozást mutattak az ebédlők-höz.

höz. El-telvén ezek nagy örömmel, ültették a' jó borral töltött poharakat, ő Felsőgek' szerentsés hosszú életékért, mellyet már az előtt is tselekedtek volt.

Kristina Fő Hertzeg - Asszony, és kedves Hitvese *Albert* Hertzeg, minekelötte el-indultak volna innen *Dresdába*, le küldötték a' magok ingó bingó jószágjoknak nagyobb részét *Féltoronyi* Kastélyokba, melly fekszik *Mosony* Vármegyében nem messze a' *Ferrö-tavához*. A' melly lovakat nem szándékoztak többé meg-tartani, el - kótyavetyéltették. A' múltt héten volt a' kótyavetye. Az el-adott — rész szerént hámos, rész szerént pedig hátas — lovak' száma meg-haladta a' hetvent. Mind drága áron mentek el. Két sebes ígétésű kotsis lovakat nyóltz száz forinton vett-meg egy Hertzeg; egy paripát pedig 3 száz három aranyon.

B. *Spielmann* néhai Státus-Referendárius Urnak sok éftendőkig folytatott munkás, és nyomos szolgálataival való meg-elégedését azzal bizonyította - meg ő Felsőge, hogy a' meg-nevezett Urat Belső-Tanátsosi rangra méltóztatott emelni.

*

**
**

A' *Blumenkörbchen* nevezetű Hónapós Német Munkának Ki-adói jelentetik, hogy már két hónapra, úgymint Januáriusra, és Februáriusra való Darabok vagynak belölle kézzen.

